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IV. Goniometrie und Trigonometrie

Winkel- Sinas (sin) = Gegenkathete T ) Gegenkathete
funktionen "~ Hypotenuse § 8= Ankathete
: Ankathete Ankathete
Cosinus (cos) = Hiote e Cotangens (ctg) = ¢ P s
Ef:izsicl?unﬁen sinfa | cos?a =1 sina = J1 — cos?a tga-ctga =1
zwischen den . .
Funktionen t2a __sina S o ga g0 = sin a
cos a I'14tga V1 -—sinta
COSs 1 COS a
| Hgﬂ:‘m Cos a = ctgazl_ e
V14 gta 1 — cos?a
Verlauf Funktion 1. Quadrant I 2. Quadrant 3. Quadrant 4. Quadrant
in den vier
adranten sin 0—++1 (+) | +1—=> 0 (+) 0—=>—1 (=) | —1—= 0 (=)
(Vorzeichen) cos +1—= 0 (+) T e A R R T L 0—+1 (+)
g 0—>4x (+) —aw—= 0 (—) 0—=+4+x (+) — & - ) ()
cig 0 =t 0 ) 0+—®(—) | +o— 0%(+) 0 s~ (=)
Um- | Funktion ‘—-u " 90° &+ a _-lB{!"j;a 270° 4+ a
formungen
sin ~— sin a - cos a F sina — COS @
| cos - cosa F sina — COS + sin a
tg —1ga F ctga + tga T Clga
ctg —Cltg a Ftga + ctga F tg a
Knm lemﬂnt- Biﬂ a = C08 (g'ﬂ'n — ﬂ) Ein a= Eiﬂ {lﬂﬂo w— ﬂ}
4 lgmﬂ:; cos a =sin (90° — q) cos @ = — cos (180° — a)
Pﬂ?inkel g a=ctg (90°—a) tg a=—1tg (180°—a)
ctga=tg (90°—a) ctga = —ctg (180° —a)
Additions- sin (a + f) =sinacosf + cosasinff  sin a -+ sin ﬂ=25ina+ﬁmsﬂ_ﬁ
theoreme 2 2
cos (@ + f) = cosacosff Fsinasinf sin a — sin ﬁ=2msﬂ—;ﬂsinﬂ;ﬁ
__tgaitgf - a+p. _a—p
tg (ﬂiﬁ)_l:ﬂgutgﬁ cos a -} cos i = 2 cos 5 08 —5
~ctgactgf ¥ 1 RN G ol R T
cg (a + f) = cti3f + ga cosa—cos f — — 2sin 5 8in—
Funktionen 2tga
des gnﬁuﬁlten sin2a=2sinacosa tg2a= s
und halben 1
Winkels CEERN,
cos 2 a = cos?a —sin? a cthuzctgu :
Zctga

Wir fiihren Wissen.

a

§in — =

2

Yo
V ;DB a

mﬂf____Vl - cos a
2 2

http:/fdigital slub-dresden de/id446691186/102




